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Η παρούσα έκθεση του ∆.Σ. της «Εριουργία ΤΡΙΑ ΑΛΦΑ Α.Ε.» αναφέρεται 

στις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της 31/12/05, οι οποίες συντάχθηκαν για 
πρώτη φορά σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 
(∆.Π.Χ.Π.). 

Σχετικά µε τις µελλοντικές προοπτικές της «Εριουργία ΤΡΙΑ ΑΛΦΑ Α.Ε.» 
µιας οποιασδήποτε βιοµηχανίας, είναι πάντοτε ανάγκη να κάνουµε διάκριση µεταξύ 
των θετικών (ή αρνητικών) δεδοµένων που αναφέρονται στη συγκεκριµένη 
βιοµηχανία (οργανικά δεδοµένα) και προβληµάτων που αφορούν γενικότερα τον 
κλάδο, στον οποίο εντάσσεται  η βιοµηχανία αυτή. 

Η Εριουργία ΤΡΙΑ ΑΛΦΑ Α.Ε. σαν µονάδα καθ΄ εαυτή, είχε και έχει όλες τις 
παραµέτρους και τα κριτήρια υπέρ αυτής, έτσι ώστε να δικαιούται της πλέον θετικής 
κρίσεως. Πράγµατι ο µηχανολογικός εξοπλισµός της , η οικονοµική της διάρθρωση, η 
τεχνογνωσία της και η στελέχωσή της είναι εξαιρετικά. 

Αντιθέτως, ο κλάδος στον οποίο εντάσσεται, δηλαδή η Κλωστοϋφαντουργία, 
και µάλιστα η Εριοβιοµηχανία, για λόγους που στη συνέχεια θα αναπτυχθούν 
αναλυτικά, χειµάζεται µέχρι αφανισµού. 

Η απόλυτη επιβεβαίωση των ανωτέρω διαπιστώσεων καταφαίνεται από το 
γεγονός ότι ήδη από αρκετό χρόνο, ουδεµία κάθετη Εριοβιοµηχανία (από δεκάδες 
που υπήρχαν άλλοτε), ουδέν κλωστήριο πενιέ, ουδεµία µονάδα βαφής ερίων tops, 
υπάρχει πλέον σε λειτουργία σ’ ολόκληρη την Ελλάδα. Μοναδική εξαίρεση αποτελεί 
η Εριουργία ΤΡΙΑ ΑΛΦΑ Α.Ε. που λειτουργεί µε όλα τα τµήµατά της έστω και χωρίς 
πλήρη απασχόληση. 

Η καθοδική πορεία της κλωστοϋφαντουργίας στην Ελλάδα όπως και σε όλη 
την Ευρωπαϊκή Ένωση, είναι φαινόµενο πολλών ετών αλλά επιταχύνθηκε ιδίως τα 
τελευταία δύο, ως ευθεία συνέπεια και παράλληλα µε την ολοκλήρωση της 
απελευθέρωσης των προς την Ευρωπαϊκή Ένωση εισαγωγών κλωστοϋφαντουργικών 
προϊόντων, κυρίως από Κίνα, αλλά και απ’ όλες τις χώρες πολύ χαµηλού εργατικού 
κόστους. 

Απώλεια θέσεων εργασίας –ενίοτε όση και στην Ελλάδα- σηµειώθηκε σε όλες 
τις χώρες της ∆υτικής Ευρώπης. Η Αγγλία, παραδοσιακή χώρα παραγωγής µάλλινων 
υφασµάτων, ήταν ίσως το πρώτο θύµα αποβιοµηχανοποίησης στον κλάδο της 
Εριοβιοµηχανίας.. Πιο πρόσφατο παράδειγµα είναι η Ιταλική Εριοβιοµηχανία, η 
οποία, όπως λέγεται, «µετακόµισε στη Ρουµανία και τη Βουλγαρία». Με την ίδια 



λογική, µπορεί να εξηγηθεί η πρόσφατη ανακοίνωση της Εθνικής Στατιστικής 
Υπηρεσίας που δείχνει δεκαπλασιασµό εισαγωγών ειδών κλωστοϋφαντουργίας από 
την Τουρκία. 

Αυτό είναι το γενικό πλαίσιο, που έχει προσδιορισθεί από δυνάµεις πέραν και 
έξω από τον έλεγχο και τις δυνατότητες µιας οποιασδήποτε µονάδος. 

Ειδικότερα για την Εριουργία ΤΡΙΑ ΑΛΦΑ Α.Ε, αναφέρθηκε ήδη ότι έχει 
αποµείνει µόνη πλέον ως κάθετη µονάδα Εριοβιοµηχανίας στην Ελλάδα. Αυτό είναι 
βέβαια προς τιµήν της και είναι ενδεικτικό, αφ’ ενός της δυνάµεως που διέθετε και 
αφ’ ετέρου των προσπαθειών που η διοίκησή της και όλα τα στελέχη της και όλοι οι 
εργαζόµενοι σ’ αυτή κατέβαλαν, και του τιµήµατος που έχουν δεχθεί να αναλάβουν. 

∆οθέντος, ότι σηµαντικό τµήµα των πωλήσεων της µονάδος κατευθυνόταν 
προς τις ένοπλες (ένστολες) δυνάµεις, κρίσιµο και καθοριστικό  για την επιβίωση της 
µονάδος, είναι η πολιτική επιλογή της εκάστοτε κυβέρνησης, αν δηλαδή θα 
αποφασίσει να στηρίξει, µέσω των Κρατικών προµηθειών, τη διατήρηση θέσεων 
εργασίας στην Ελλάδα. Είναι λογικό να υποθέσουµε ότι καµία Κυβέρνηση δεν θα 
ανεχθεί την ολοκληρωτική εξάλειψη του κλάδου, που συνεπάγεται την ολοκληρωτική 
εξάρτηση των ένστολων Ελληνικών ∆υνάµεων από ξένες χώρες. 

Πράγµατι, διαβεβαιώσεις προς την κατεύθυνση αυτή λαµβάνουµε καθηµερινά 
από αρµόδιους Κυβερνητικούς παράγοντες. ∆υστυχώς όµως, αποδείξεις εφαρµογής 
τέτοιας πολιτικής, δεν υπάρχουν. Γι’ αυτό η κρατούσα µεταξύ των ελλήνων 
παραγωγών ειδών κλωστοϋφαντουργίας γνώµη είναι ότι η εφαρµοζόµενη στις 
κρατικές προµήθειες πολιτική τους ωθεί να µετατραπούν από παραγωγοί σε 
εισαγωγείς. 

Η Εριουργία ΤΡΙΑ ΑΛΦΑ Α.Ε. έχει τη θέληση και τη δυνατότητα να 
παραµείνει παραγωγός, και άρα να διατηρεί κατά το δυνατόν θέσεις εργασίας, 
εκπληρώνοντας έτσι κοινωνικό και εθνικό καθήκον. Έχει όµως καθήκον και προς 
τους µετόχους της. Συνεπώς, αν επιβεβαιωθεί έλλειψη πολιτικής βούλησης, ή έλλειψη 
δυνατότητας από πλευράς Πολιτείας να στηρίξει την ελληνική παραγωγή, πρέπει να 
υπάρξει και βεβαίως θα υπάρξει προσαρµογή. Η παραγωγή θα υποκατασταθεί όπου 
είναι σκόπιµο, από εισαγωγές. Ήδη, πραγµατοποιείται προεργασία προς την 
κατεύθυνση αυτή και κατά την Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων, 
οπόταν ελπίζουµε ότι θα είναι πιο ξεκάθαρο το γενικό πλαίσιο µέσα από το οποίο 
δυνάµεθα να λειτουργήσουµε, θα υπάρξουν ακόµη πιο συγκεκριµένες προτάσεις - 
ανακοινώσεις. 

Συνεπεία των ανωτέρω τα οικονοµικά αποτελέσµατα της Α.Ε. Εριουργίας 
Τρία Άλφα διαµορφώθηκαν ως ακολούθως :  

Κατά την χρήση 1/1 έως 31/12/2005 πραγµατοποιήθηκαν πωλήσεις ύψους 
ευρώ 1.769.711,23 έναντι 3.483.161,80 της προηγούµενης χρήση µειωµένες δηλαδή 
κατά 49,2 %. Έτσι διαµορφώθηκαν ζηµίες προ φόρων ευρώ 408.586,87 σε σχέση µε 



την προηγούµενη χρονιά όπου υπήρχαν κέρδη ευρώ 47.514,03. Επίσης οι 
λειτουργικές ζηµίες της χρήσεως 2005 διαµορφώθηκαν σε ευρώ 218.117,17 έναντι 
λειτουργικών κερδών ευρώ 306.288,64 της χρήσεως 2004. 

Ανακεφαλαιώνοντας περιληπτικά σηµειώνουµε : 
1. Οι προς το εµπόριο πωλήσεις υφασµάτων της Εριουργίας Τρία Άλφα Α.Ε. 
µειώθηκαν συνεπεία ανταγωνιστικών εισαγωγών από χώρες πολύ χαµηλού 
εργατικού κόστους όµως, η µείωση ήταν οριακή και η Εριουργία Τρία Άλφα 
µπορεί να συνεχίσει ως παραγωγός – προµηθευτής της εγχώριας αγοράς, εάν 
και εφόσον οι πωλήσεις προϊόντων της µέσω των Κρατικών προµηθειών 
επανέλθουν στα µέχρι προ διετίας και παλαιότερα µεγέθη τους. 
2. Στήριξη της εγχώριας παραγωγής µέσω των Κρατικών προµηθειών είναι 
δυνατή και εφαρµόζεται σε άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Εάν 
εφαρµοσθεί και στην Ελλάδα, θα υπάρξει συνέχεια του κλάδου και όχι µόνο 
θα αποφευχθεί περαιτέρω απώλεια θέσεων εργασίας, αλλά και θα ανακτηθούν 
ήδη απολεσθείσες θέσεις εργασίας 
3. Χωρίς Κρατική στήριξη, η Ελληνική Εριοβιοµηχανία θα αντιµετωπίσει 
αυξανόµενα προβλήµατα. Η Εριουργία Τρία Άλφα, όπως ήδη έχει συµβεί και 
µε άλλες άλλοτε παραγωγικές µονάδες, θα αναγκασθεί να υποκαταστήσει 
παραγωγή µε εισαγωγές. 
 

         Αθήνα , 17 Μαρτίου 2006 
Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ. 

 
         ΜΗΝΑΣ ∆. ΕΦΡΑΙΜΟΓΛΟΥ 

 
Η ανωτέρω έκθεση που αποτελείται από 3 σελίδες είναι αυτή που αναφέρεται 

στην έκθεση ελέγχου µας που χορηγήσαµε µε ηµεροµηνία 20 Μαρτίου 2006 
       Αθήνα , 20 Μαρτίου 2006 
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